

开放 理性 责任

国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 2018年9月1日 星期六 今日 8版 总第 8168期



政府买单！慈利残联为全县19621名残疾人购买意外伤害保险

3版



华融湘江银行捐资22.5万元为75名学子圆大学梦

4版



小店老裁缝

5版

百岁老人朱传辉的故事

通讯员 向建华



百岁老人朱传辉给工作人员讲他的故事。本报记者 唐生英 摄

桑植这些年变化大，党委政府有方法，各行各业大发展，干群都听党的话，党的政策传万家，家家户户开红花，红花开了结金果，脱贫致富人人夸。8月27日傍晚时分，已过期颐之年的朱传辉老人，和邻居们围坐在一起，又唱起了自创的歌谣。

朱传辉，洪家关白族乡云丰村人，今年102岁。他一米八的个儿，拄着拐杖，身板儿笔直笔直的。他是从桑植县纪委副书记岗位上退休的，已有六十六年党龄了。了解他的人都觉得，他是一位有着传奇色彩的革命者。青少年时期，他跟着贺龙闹革

命，参加红军童子军，站岗、放哨、送情报。青壮年时期，他跟着共产党干革命，组织怎么安排他就怎么做，让干农业就干农业，让干工业就干工业。他先后到桑植县洪家关、凉水口、电力机械厂、澧源镇、利福塔、县纪委等多个单位工作，接受省委党校培养，到常德文化干校学习。1954年因在治理洞庭湖工作中表现突出，他被评为甲等模范；1959年，在他的带领下，桑植成为全州第一个用上电的地方，他被评为全国工业先进个人；1965年在农业学大寨活动中，他又被评为省劳模和先进工作者。

我们干部苦点累点，老百姓就舒服点

2018年上半年，朱老回到他工作了十六年的利福塔镇，看望慰问和他一起共事的原村支部书记。一看到他，许多人就情不自禁热泪盈眶。

我们都怕他，都不敢睡早床。我那时候年轻又喜欢睡早床，听到朱书记喊我的名字，我就不敢出声。我婆婆就出去告诉朱书记，讲我天没亮就出门了。我就赶紧穿衣服穿裤子跑到公社去。利福塔居委会原支部书记姚明菊，如今已79岁高龄，说起

朱老书记，她激动不已，绘声绘色地讲述着跟朱老一起工作的经历。

当时，利福塔公社共十一个大队。每天早晨，大家还在睡梦中，朱老就把坪里十个大队跑了遍，催大队书记们组织群众上工。他说，干得多，才能填饱肚子。

我们既怕他又爱他，他对干部要求好严，工作一马虎就会遭到严厉批评。但是他对老百姓就好温和，经常穿着草鞋跟他们打成一片，都分不清哪个是干部哪个是老百姓。

(下转4版)